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2.2 Zadania

Zadanie 2.2.1 Podać elementy nastȩpuja̧cych zbiorów

1. {x ∈ N : |3− x| < 3},

2. {{a}, {a, b}, {b}, b},

3. {x ∈ R : x2 + 1 ≥ 0}.

Zadanie 2.2.2 Zbadać, czy zachodzi inkluzja A ⊂ B lub B ⊂ A, jeśli:

1. A = {x ∈ N : x > 2}, B = {y ∈ N : y > 2},

2. A = {ax + b : a, b ∈ R}, B = {x+ y : y ∈ R},

3. A = ∅, B = {a, b, c}.

Zadanie 2.2.3 Wyznaczyć zbiory A ∪B,A ∩ B,A \B,B \ A, jeśli:

1. A = {a, b, c}, B = {c, d},

2. A = {{a, b}, c}, B = {c, d},

3. A = {x ∈ N : x < 3}, B = {x ∈ N : x ≥ 3},

4. A = {x ∈ R : x < 1}, B = {x ∈ R : x < 2}.

Zadanie 2.2.4 Wykazać, że dla dowolnych zbiorów A,B,C zachodzi równość
(A \B) \ C = [(A ∪ C) \B] ∪ (B ∩ C).

Zadanie 2.2.5 Sprawdzić, czy zachodzi równość A\ (B∪C) = (A\B)∩ (A\C).

Zadanie 2.2.6 Wykazać, że dla dowolnych zbiorów A,B,C zachodzi implikacja
(A ⊂ B)⇒ [(C \B) ⊂ (C \ A)].

Zadanie 2.2.7 Uzasadnić, że A ∩ B jest najwiȩkszym zbiorem zawartym jedno-
cześnie w A i B, a wiȩc takim, że jeśli C ⊂ A i C ⊂ B, to C ⊂ (A ∩ B).

Zadanie 2.2.8 Jaki jest zwia̧zek miȩdzy zbiorami A i B, jeśli A ⊂ (A∩B) \B?

Zadanie 2.2.9 Znaleźć A×B, jeśli A = {0, 1}, B = {1, 2, 3}.

Zadanie 2.2.10 Udowodnić podane wcześniej w�lasności różnicy symetrycznej.

Zadanie 2.2.11 Znaleźć iloczyn kartezjański A×B i B × A, jeśli

1. A = {0, 1}, B = {1, 2}
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2. A = ∅, B = {1, 2, 3}

Zadanie 2.2.12 Sprawdzić, czy prawdziwe sa̧ równości

1. A× (B ∪ C) = (A×B) ∪ (A× C)

2. A \ (B × C) = (A \B)× (A \ C)

Zadanie 2.2.13 Uzasadnić, że jeśli A×B = B×A, to albo A = ∅, albo A = B,
albo B = ∅.

Zadanie 2.2.14 Stosuja̧c ZIM, wykazać, że

12 + 32 + 52 + ...+ (2n− 1)2 =
n(2n− 1)(2n+ 1)

3
.

Zadanie 2.2.15 Stosuja̧c ZIM, wykazać, że dla każdej liczby naturalnej n ≥ 1
prawdziwa jest równość

1 + 2 + 5 + ... + (2n− 1)2 = n2.

Zadanie 2.2.16 Stosuja̧c ZIM, wykazać, że

1

1 · 5 +
1

5 · 9 +
1

9 · 13
+ ... +

1

(4n− 3)(4n+ 1)
=

n

4n+ 1
.

Zadanie 2.2.17 Stosuja̧c ZIM, wykazać, że liczba 4n + 15n − 1 jest podzielna
przez 9.

Zadanie 2.2.18 Stosuja̧c ZIM, wykazać, że liczba n5 − n jest podzielna przez 5.

Zadanie 2.2.19 Stosuja̧c ZIM, wykazać, że zachodzi nierówność 3n+2 > 4n + 7
dla n > 2.

Zadanie 2.2.20 Pokazać reprezentacjȩ u�lamka 3
19

za pomoca̧ u�lamka
�lańcuchowego.

Zadanie 2.2.21 Podać reprezentacjȩ podanych liczb wymiernych w postaci
u�lamka dziesiȩtnego:

1. q = 3
32

2. p = 12
13

Zadanie 2.2.22 Wyznaczyć rodzinȩ zbiorów P(X), jeśli

1. X = {a, b, c}
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2. X = ∅

3. X = {∅}.

Zadanie 2.2.23 Wyznaczyć
⋃
t∈NAt oraz

⋂
t∈NAt indeksowanej rodziny

zbiorów

At = {x ∈ R : − 1

t + 1
< x < 1− 1

t + 1
}, t ∈ N.

Zadanie 2.2.24 Niech A = {At, t ∈ T} bȩdzie indeksowana̧ rodzina̧ zbiorów,
gdzie

At = {x ∈ R : sinx = t}, t ∈ R

At = {x ∈ R : 0 ≤ x ≤ 1

t
}, t > 0

At = {(x, y) ∈ R×R : x2 + y2 ≤ t2}, t ≥ 0.

Znaleźć
⋃
t∈NAt oraz

⋂
t∈NAt.

Zadanie 2.2.25 Podać przyk�lady rodzin zbiorów, które maja̧ w�lasność idea�lu
oraz filtru.


